



百度百家号

《今日头条》号

吉林日报

农村版



抖音号 jlnrb1955

责任编辑/邹天韵 电话:0431-88600729

坚持和加强党对“三农”工作的全面领导

2025年6月12日 星期四 要闻链接 08

确保国家粮食安全 确保不发生规模性返贫致贫 提升乡村产业发展水平 提升乡村建设水平 提升乡村治理水平

胡玉亭到高新技术企业调研

壮大先进制造业 发展新质生产力 推动民营经济高质量发展

本报讯 记者刘帅报道 6月9日,省委副书记、省长胡玉亭到部分高新技术企业调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记在听取吉林省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神,坚定落实“两个毫不动摇”“三个没有变”,着力稳工业、稳企业、稳预期,推动民营经济高质量发展,培育壮大先进制造业集群,因地制宜发展新质生产力,为吉林高质量发展明显进位塑造新动能新优势。王子联、刘伟参

加调研。

长春合心机械制造有限公司先后获得国家级高新技术企业、专精特新小巨人企业等称号,产品远销海内外。胡玉亭实地察看智能管理平台研发、运用等有关情况,鼓励企业坚持“软件+硬件”协同创新、同步研发,立足吉林产业基础优势,加大高端装备制造领域核心技术攻关,努力在市场竞争中赢得主动。发挥企业引领示范作用,为其他企业“智改数转”提供系统

“解决方案”,带动更多企业以数字赋能加快实现转型升级、创新发展。

长春捷翼汽车科技股份有限公司作为全国“独角兽”企业,拥有核心技术数百项,产品出口至全球87个国家及地区。胡玉亭走进企业生产车间,详细了解企业产品布局、生产经营、具身智能机器人产业发展等情况,他指出,吉林省具有发展具身智能机器人产业的科研资源、制造基础和应用场景,要整合资源、放

大优势,举全省之力开拓具身智能“新蓝海”。捷翼汽车作为行业领军企业,有基础有条件在具身智能领域担当重任,希望企业志存高远,抢抓机遇,发挥创新创造优势,组建专业化团队,推动产品尽快上市,抢占产业制高点、引领培育产业生态。有关方面要发挥好有为政府和有效市场的作用,坚持企业主导、政府参与、政策赋能,创新政企合作模式,推动国有资本成为耐心资本,走出一条科技创新与产业创新深度融合

的新路。

长春三友智造科技发展有限公司是国家级高新技术企业,专注于轻量化新材料的研发生产。胡玉亭鼓励企业瞄准市场需求,在巩固汽车零部件基础上,拓展替代材料应用场景,持续把企业做大做强。胡玉亭强调,各级政府部门要认真倾听企业需求,主动靠前做好助企服务,专人专班解决企业难题,支持企业稳定生产经营,为企业高质量发展营造良好环境。



针对今年“倒春寒”持续时间长气温低、作物生长缓慢的实际情况,乾安县农民抓住天气晴好的有利时机,及时对玉米进行铲趟,促进作物生长。图为让字镇小成村农民在铲趟玉米。王殿海/摄

全力保障“粮袋子”

靖宇镇加强农作物病虫害防治

本报讯 曹玉金 苏丹 记者郭小宇报道 夏季管理是丰收关键。为切实做好农作物病虫害防控,推动农作物病虫害绿色防控提质增效,确保粮食安全,连日来,靖宇县靖宇镇抢抓农作物病虫害防治关键时期,在全镇范围内扎实开展农作物病虫害防治工作,全力保障群众的“粮袋子”。

专题培训,广泛宣传。开展农作物病虫害防治工作前,组织镇、村干部和工作人员开展防治专题培训,让其详细掌握农作物病虫害形态特征、生活习性、传播途径、预防措施等,有效提高知识

业务水平。同时,多措并举开展农作物病虫害防治宣传,提高群众对各类农作物病虫害防治知识的知晓率、参与率,增强防治的责任意识,为防治工作的顺利开展营造良好氛围。

常态监测,精准预防。目前,随着农作物的生长和气温逐渐升高,农作物病虫害存在传入风险,为加强病虫害防治工作,靖宇镇组织农技工作人员、村干部针对辖区内7个村种植马铃薯、玉米、大豆等在田作物开展病虫害调查,结合当前气温、降雨量、施肥水平等因素,密切掌握当前田间

马铃薯、玉米、大豆等作物生长情况,为精准防控提供实时数据支撑。

科学防治,控制虫害。坚持“预防为主、联防联控”的原则,镇村干部在深入田间地头时,积极引导村民如何加强病虫害识别和掌握必要的防治措施,并免费为其发放安装防治器具,耐心讲解使用方法,确保农户以最低成本、最佳效果做好农作物病虫害防治工作。截至目前,发放安装飞蛾诱捕器50个,发放宣传手册400余份,覆盖7个村1000余人次。

延吉入选“2025亚洲100经典目的地”榜单

本报讯 王冰莹 杨婷婷 记者徐文君报道 近日,在旅游行业极具影响力的“2025携程口碑榜全球年度榜单发布暨颁奖盛典”上,延吉成功入选“2025亚洲100经典目的地”榜单,标志着延吉市在国际旅游市场上的知名度和吸引力不断攀升。

延吉的独特魅力,首先体现在浓郁的朝鲜族文化氛围上。在中国朝鲜族民俗园,游客身着朝鲜族传统华服,穿梭于古朴典雅的白墙黑瓦之间,欣赏水幕喷泉、传统歌舞表演,感受朝鲜族独特的民俗风情。

此外,延吉还拥有丰富的美食文化,冷面、石锅拌饭、辣白菜、参鸡汤等特色美食,吸引着众多食客前来品尝,满足味蕾的享受。

延吉的自然风光同样迷人。帽儿山国家森林公园森林覆盖率高,是城市的天然氧吧,登上山顶,延吉城市风貌尽收眼底,是周末徒步游玩的绝佳选择。

近年来,延吉积极推动文旅产业发展,不断完善旅游基础设施和服务,提升旅游品质。借助社交媒体的传播力量,延吉的知名度迅速提升,吸引了越来越多的游客前来打卡游玩。此次入围携程口碑榜亚洲目的地榜,将进一步提升延吉的国际影响力,吸引更多国内外游客前来感受这座城市的独特魅力。

专家田间送“薯”光

眼下正是红薯栽植的黄金时节,在通榆县乌兰花镇红薯种植基地,科技助农活动正在进行,省农科院的专家在这里“蹲点”,用科技为传统红薯种植注入新活力。

走进乌兰花镇东华农业种植专业合作社,一派热火朝天的劳作景象。30余名工人娴熟地栽种红薯苗,他们配合默契,将希望的种苗稳稳植入土壤。今年,在省农科院专家的指导下,“斜栽浅埋”新技术惊艳亮相,通过巧妙调整栽植角度和深度,为红薯高产优产筑牢根基。

“要有一定的倾斜角度去定植,大约3天后会在叶柄基部产生须根而成活,将来会分化产生可食用部分的红薯根膨大,我们通常十多公分左右进行斜插,是缓苗最快的。”省农科院专家王忠伟这几天忙碌于田间,从选苗到栽植,从灌溉到施肥,每一个环节他都亲自示范。“在我省中西部地区通常采用

覆膜水肥一体化的栽植模式,因为红薯的产量形成在生长期后期,植株发育特别是根膨大对水肥的需求量非常高,所以这种覆膜滴灌水肥一体化栽培方式,能够保证及时给予植株及根膨大供水供肥,能确保红薯后期的产量形成以及品质提升。”

正在田间忙碌的工人宋美玲脸上满是笑容。她说,有了专家的指导,干活更有底气,更有效率,栽植需要10天左右,每天都需要30多人,每人每天能赚200多元。

合作社负责人杜晓东介绍,合作社已经积累五六年经验,从最初的30亩扩大到现在的300多亩,每年线上线下销售反响都特别好。

今年,合作社红薯扩种至300多亩,预计总产量突破200万斤。同时与多个乡镇村民签订100多亩订单红薯,统一提供秧苗、技术,保底回收。

(李桂华 张晓龙)